



MULTIPLE SCLEROSIS SOCIETY OF INDIA

ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಯಿರಿ

ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು

- ದಾಖಲಾತಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಮತ್ತು ಪಿಡಬ್ಲ್ಯುಡಿಗಳ ಅಧ್ಯಯನವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.
- ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಮೆರಿಟೋರಿಯಸ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳು: ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಲ್ಲಿ 60% ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದ ಮೆರಿಟೋರಿಯಸ್ ಅಂಗವಿಕಲ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಈ ಯೋಜನೆಯು ಒಂದು ಬಾರಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.
- ಎ ಮತ್ತು ಬಿ ಪೋಸ್ಟನಲ್ಲಿ 3% ಮೀಸಲಾತಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ ನೇಮಕಾತಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಿ ಮತ್ತು 'ಡಿ' ವರ್ಗದ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ 5% ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಒದಗಿಸಿದೆ. ಸರ್ಕಾರವು ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಉದ್ಯೋಗಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದೆ, ಇದು ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವವರಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಾಗಿದೆ.
- ಲಘು ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮೋಲ್ಡಿಂಗ್, ಕಬ್ಬಿನ ವೈರಿಂಗ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ವೃತ್ತಿಪರ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲು ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ನಡೆಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಬೆಂಗಳೂರು ಮೂಲದ ಎನ್‌ಎಬಿ ಎಂಬ ಎನ್‌ಜಿಒಗೆ 100% ಹಣಕಾಸಿನ ನೆರವು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ದೃಷ್ಟಿಹೀನ ಮತ್ತು ಶ್ರವಣದೋಷವುಳ್ಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ವೃತ್ತಿಪರ ತರಬೇತಿಗೆ ಒಳಗಾಗಬಹುದು ಇದು ಸೂಕ್ತವಾದ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಹುಡುಕಲು ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.
- ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಉದ್ಯೋಗ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯದ ಮೂಲಕ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಉದ್ಯೋಗ ವಿನಿಮಯ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ. ವಿದ್ಯಾವಂತ / ಸಾಕ್ಷರ ಅಂಗವಿಕಲರು ಉದ್ಯೋಗ ಕೋರಿ ತಮ್ಮ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ.
- ಖಾಸಗಿ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಪಡೆಯುವಲ್ಲಿ ವಿಕಲಚೇತನರ ಕೌಶಲ್ಯ ಮತ್ತು ಸಬಲೀಕರಣದ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ, ಇಲಾಖೆ "ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗ" ಎಂಬ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ.
- ನಿಷ್ಪ್ರಿಯಗೊಳಿಸಿದ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳು ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗಳು:
- ವಿಕಲಾಂಗ ತರಬೇತಿ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಕೆಲಸಕ್ಕಾಗಿ ಇಲಾಖೆ 2 ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರಿಗಾಗಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಹಾಸ್ಟೆಲ್ ಮತ್ತು ಪುರುಷರು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.
- ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ: ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅರ್ಹ ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಹಣಕಾಸಿನ ನೆರವು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ರೂ .20,000 ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕಾರ್ಯನಿರತ ಬಂಡವಾಳವಾಗಿ ಬಡ್ಡಿರಹಿತ ಸಾಲವಾಗಿ ಮತ್ತು ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ರೂ .15,000 ಮೌಲ್ಯದ ಕಿಯೋಸ್ಕ್ ಅನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.
- ಏಡ್ಸ್ ಮತ್ತು ವಸ್ತುಗಳು: ಕಳೆದ 10 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕದ ನಿವಾಸಿಯಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ಮಿತಿ ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ರೂ .24000 ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ರೂ .11500.
- ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿಗತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬಡವನಾಗಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಬಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ಆಶ್ರಯದೊಂದಿಗೆ ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಇತರ ಮೂಲಭೂತ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಮಾಸಿಕ ನಿರ್ವಹಣಾ ಭತ್ಯೆಯನ್ನು ತಿಂಗಳಿಗೆ 400 ರೂ. ಸುಮಾರು 4.00 ಲಕ್ಷ ವಿಕಲಚೇತನರು ಈ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಖಜಾನೆಯ ಮೇಲೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಬಜೆಟ್ ಹೊರ ಸುಮಾರು 200 ಕೋಟಿ ರೂ. ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಅವರು ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡುವ ಅಧಿಕಾರ. ಅಂಗವೈಕಲ್ಯಕ್ಕಿಂತ 75% ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಇರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ರೂ .1000 / - ನೀಡಲಾಗುವುದು. (ತೀವ್ರ ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು)

ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ / ಯುಡಿಐಡಿ ಕಾರ್ಡ್ ಪಡೆಯುವುದು ಹೇಗೆ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ	ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ / ಯುಡಿಐಡಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ದಾಖಲೆಗಳು	ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳ ಪಟ್ಟಿ
<ul style="list-style-type: none"> ಮೊದಲು ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಆನ್‌ಲೈನ್‌ಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಳ್ಳುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ http://www.swavlambancard.gov.in/pwd/application ದಾಖಲಾತಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಪಡೆದ ನಂತರ ನಿಮ್ಮ ಹತ್ತಿರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ ಫಾರ್ಮ್ ಅನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಲು ಮುಂದಿನ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಲಾದ ಯಾವುದೇ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ನೀವು ಭೇಟಿ ನೀಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಹೇಳಿದ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ನ್ಯೂರೋ ವೈದ್ಯರೊಂದಿಗೆ ನೇಮಕಾತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಕ್ಕಾಗಿ ಪಿಡಬ್ಲ್ಯೂಡಿ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ವೈದ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಹಾಜರಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೆ, ಪ್ರೋಷಕರು / ಪ್ರೋಷಕರು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಕ್ಕೆ ಬೇರೆ ಯಾವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮಾಡಬಹುದೆಂದು ನೋಡಲು ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಬಹುದು. 	<p>ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಕ್ಕಾಗಿ ಅಥವಾ ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸುವಾಗ ಈ ಕೆಳಗಿನ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಒಯ್ಯಿರಿ:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ದಾಖಲಾತಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಫಾರ್ಮ್. 2. ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಇತ್ತೀಚಿನ ಎರಡು ಬಣ್ಣದ ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಗಾತ್ರದ ಫೋಟೋಗಳು. 3. ಐ.ಡಿ. ಪುರಾವೆ (ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ / ಮತದಾರರ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ / ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್) 4. ವಿಳಾಸ ಪುರಾವೆಯ ಪ್ರತಿ. 5. ಲಭ್ಯವಿರುವ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವರದಿಗಳ ಪ್ರತಿಗಳು. 6. ಮೂಲ ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ (ಮೊದಲೇ ಪಡೆದಿದ್ದರೆ) <p>ಸಾಧ್ಯವಾದರೆ, ಯುಡಿಐಡಿ ಕಾರ್ಡ್ ವಿತರಣೆಗೆ ಯಾವ ದಾಖಲೆಗಳು ಬೇಕಾಗುತ್ತವೆ ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ನೀವು ಭೇಟಿ ನೀಡಲು ಯೋಜಿಸುತ್ತಿರುವ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಲು ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. ಜನರಲ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಯಲಹಂಕ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ ರಸ್ತೆ ಯಲಹಂಕ ಹಳೆಯ ಪಟ್ಟಣ 2. ಜನರಲ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಕೆ.ಆರ್.ಪುರಂ, ಬೆಂಗಳೂರು 3. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಕೆಎಸ್‌ಆರ್‌ಟಿಸಿ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದ ಸಮೀಪವಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ 4. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಗಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಬೆಂಗಳೂರು, ಇಂದಿರಾನಗರ ಬೆಂಗಳೂರು 5. ಸಂಜಯ್ ಗಾಂಧಿ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಟ್ರಾಫಿಕ್ ಅಂಡ್ ಆರ್ಥೋಪೆಡಿಸ್, ಜಯನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು 6. ಇಂದಿರಾ ಗಾಂಧಿ ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ, ಬೆಂಗಳೂರು 7. ಎಂ.ಎಸ್. ಬೌರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಲೇಡಿ ಕರ್ಜನ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಬೆಂಗಳೂರು 8. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ನರ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆ, 9. ವಿಕೋರಿಯಾ ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಕೋಟೆ ರಸ್ತೆ ಕಲಾಪಿಲ್ಯ. 10. ಎಂ.ಎಸ್.ಕೆ.ಸಿ ಜನರಲ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಬೆಂಗಳೂರು